
                                                                 36/2022

ORDINÁRIA

No dia 26 de setembro de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR ZILIO,  ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL,  FELIPE
XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCILENE MARCHI, LUCIANO BARONI, MARIA
ROSALIA  F.  COUSSEAU,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA.  A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os
trabalhos  da  presente  sessão  com  a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Hino  Nacional.
Expediente: Ata nº 34/2022 – Sessão Ordinária do dia 05/09/2022. Aprovada por unanimidade.
Ata nº 35/2022 –  Sessão Ordinária do dia 12/09/2022. Discussão e votação na próxima Sessão.
Informes da Presidência: Of. nº 878/2022/SMA – Resposta ao Pedido de Informações nº 28/2022.
Of. nº 879/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei. Of. nº 882/2022/SMA – Resposta ao
Pedido de Informações nº 27/2022.  Of. nº 897/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei.
Of.  nº  899/2022/SMA – Substituição  de  planilhas  da  LDO  2023.  Indicação  nº  116/2022  –
Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau  –  Que  o  Poder  Executivo  viabilize  vagas  para
estacionamento, semelhantes a “carga/descarga” para prestadores de serviço. Indicação nº 117/2022
– Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Solicitar ao Executivo que a inscrição/aprovação de
projetos culturais seja dispensada do pagamento de taxas e outras despesas. Indicação nº 118/2022
– Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Que o Poder Executivo disponibilize escadas móveis
ou equivalente  junto ao  Cemitério  Público Municipal  Jardim da Paz.  Indicação nº  119/2022 –
Vereadora Regiane Cavalli Casagrande – Que o Poder Executivo aumente o repasse de subvenção
de recursos para a Orquestra Municipal de Carlos Barbosa.  Indicação nº 120/2022 – Vereadores
Ariane Baldasso e Valmor da Rocha – Que o Poder Executivo providencie a instalação de parquinho
infantil junto a área verde da municipalidade, localizada na rua Nova Bréscia, nas proximidades da
esquina da rua Bom Princípio.  Pedido de Informações nº 32/2022 – Vereadora Maria  Rosalia
Freitag  Cousseau  –  Acerca  das  alterações  realizadas  nos  serviços  prestados  pela  Secretaria
Municipal da Saúde. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Pedido de
Informações  nº  33/2022  – Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau  –  Acerca   dos
Licenciamentos Ambientais de obras diversas. (Esta proposição será discutida e votada durante a
Ordem do Dia). Pequeno Expediente: Não houve inscritos. Uso da tribuna: VEREADOR JAIR
PAULO  SAUTHIER: Ressalta  o  capricho  que  o  servidor  Miguel  tem  com  as  roçadas  em
localidades do município, sua equipe sempre faz um trabalho excepcional. Menciona o evento Voo
Livre, que ocorreu nos dias 18 e 19 de setembro, que premiou os três primeiros colocados de cada
categoria, sendo um evento realizado pela Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude do município.
Parabeniza o Maestro Dirceu Andrioli e os integrantes da Orquestra Municipal de Carlos Barbosa,
pelos 20 anos de existência, data que foi comemorada com um evento no Clube Serrano dia 25 de
setembro. VEREADORA ARIANE BALDASSO: Enaltece o prazer de poder conhecer e visitar a
Galeria Arte em Peças no município, pois são poucas pessoas que tem a capacidade de fazer artes
utilizando peças, como por exemplo Lego e quebra-cabeças. Cita que o espaço foi aberto através da
parceira entre a irmãs Janice e Janete Giacomoni, com o objetivo de expor essas obras tão lindas,
que incluem, quebra-cabeças, que bateram recordes e pontos turísticos do mundo, feitos com blocos
de montar, contendo alguns deles, milhares de peças. Convida todos que puderem ir visitar esse
espaço, que vão, pois terão uma viagem no mundo. Menciona sua emoção com a conquista da Taísa
no Mundial de Bocha, disputado na Itália principalmente por ter sido a preparadora física da atleta.
Além disso parabeniza o atleta Alan Paloschi pela terceira colocação na sua categoria, e os atletas
Maurício e Roberta, pela participação. Parabeniza também o Presidente da Confederação de Bocha,
o senhor  Valmir Danielli, pelo incentivo que dá a esses atletas. Aparte vereadora Maria Rosalia
F.  Cousseau: Enaltece  o  serviço  dessas  mulheres,  pois  exige  muita  paciência  e  serenidade.
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Menciona que irá visitar esse espaço, pois está tudo muito lindo e bem feito.  Aparte vereadora
Regiane Cavalli Casagrande: Parabeniza essas mulheres pelo serviço feito. Cita que ouviu falar
muito bem desse espaço, principalmente pela  organização e diz que pretende ir  visitá-lo.  Além
disso, menciona que foi um espaço muito visitado pelos turistas que vieram para o Festiqueijo,
tendo sido muito elogiado. Enaltece seu orgulho com a conquista do ouro pela Taísa no Campeonato
Mundial de Bocha, disputado na Itália. Além disso, parabeniza o Alan Paloschi, pelo terceiro lugar
no  Campeontato.  VEREADORA MARIA ROSALIA FREITAG  COUSSEAU: Menciona  a
satisfação do Grupo Bandeirantes Lote 35 de Carlos Barbosa, em receber o Parque Leandro Guerra
para  realizar  suas  atividades  e  cuidá-lo.  Comenta  as  atividades  desenvolvidas  pelo  Grupo
Bandeirantes, do qual é diretora e conta com a participação de 70 crianças. Menciona o Projeto de
Lei CM n° 101/2022 de sua autoria, dizendo que o Programa sugerido funciona em diversos outros
municípios e é uma forma de valorizar os artistas locais. Cita a Indicação n° 117/2022, dizendo que
o pagamento dessa taxa poderia ser dispensado, pelo fato de a parte cultural do município, ter sido
umas das mais afetadas durante a pandemia. Menciona que a parada de ônibus da rua Buarque de
Macedo, próxima a rotatória do Posto de Saúde, precisa ser modificada, pois há casos em que carros
estacionam no lugar dos ônibus, e o ônibus acaba tendo que parar no meio da rua, prejudicando o
trânsito. Ressalta a importância da revitalização da calçada em frente a Prefeitura, pois em dia de
chuva se formavam poças. Também se faz necessário revitalizar as calças em frente ao Parque da
Estação, além dos bebedouros no local, que também estão bem ruins. Aparte vereador Maximino
F. Malabarba: Enaltece a importância desse serviço dos Bandeirantes, por as vezes, tirar crianças
da rua para a realização de atividades legais, para evitar que façam algazarras. Aparte vereadora
Lucilene Marchi: Menciona que teve o prazer de poder conhecer esse serviço dos Bandeirantes, e
que se trata de um serviço sensacional, e diz que com certeza a Câmara de Vereadores será parceira.
Aparte  vereadora  Ariane  Baldasso: Cita  que  é  só  esses  tipos  de  ações  como  a  do  Grupo
Bandeirantes, será feito a diferença para os jovens e o futuro da nossa cidade. Além disso ressalta
que é esse tipo de ação que o governo do município precisa ter, de ceder espaços para quem precisa,
e ao mesmo tempo, pedir para que cuidem do parque.  Aparte vereador Valmor da Rocha: Fala
que irão entrar novamente com uma indicação, para ser retirado essa parada na rua Buarque de
Macedo, próximo ao Posto de Saúde, e também os contêineres que tem ali, para com isso, abrir
espaço nessa rua. Aparte vereador Felipe Xavier: Diz que é muito interessante esse projeto Prata
da Casa, proposto pela vereadora Rosalia, pois possibilitaria assim, das pessoas poderem apresentar
aquilo que tanto treinam, e que gostam de fazer envolvendo a arte. Menciona que a ideia de fazer
aquele canteiro para o trevo na entrada a rua do Posto de Saúde, acabou dificultando o trânsito, e
tirando espaço da rua. Aparte vereador Adair Zilio: Diz que seria importante, que as crianças que
participam  do  Grupo  dos  Bandeirantes,  pudessem  convidar  outras  pessoas  para  participar  do
mesmo, assim dobrando o número de pessoas nesse serviço bastante importante. Aparte vereador
Cleber Cohsul: Cita que já vem cobrando do secretário Jurandir, a mudança de lugar dessa parada
de  ônibus,  ou  a  remoção  da  mesma,  pois  está  prejudicando  bastante  o  trânsito.  Fala  que  será
reformada  novamente  a  calçada  em frente  ao  Parque  da  Estação,  e  será  proibido  que  quando
aconteça um evento, que os carros passem ali em cima, pois no outro dia já é preciso arrumar de
novo. VEREADORA MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU: Parabeniza a Taísa e o Alan,
pelos  resultados  no  Campeonato  Mundial  de  Bocha.  VEREADOR  VALMOR  DA ROCHA:
Menciona que é  um prazer  ver alguns integrantes  do grupo Bandeirantes  na Câmara,  pois  tem
certeza que o trabalho será muito bem feito, no Parque Leandro Guerra. Além disso parabeniza a
todos que comandam esse grupo, pelo trabalho que fazem. Enaltece o trabalho feito pelo Devanir,
em relação a  remoção das  pedras  e  blocos  numa estrada  da  Pedreira,   que  já  vinha  há  tempo
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pedindo, pois os carros que ali passavam, passavam por cima dessas pedras e acabava batendo no
motor, danificando a mecânica dos carros, além de terem colocado mais britas para melhorar essa
estrada. Cita a Indicação n° 120/2022, onde se tem um local totalmente abandonado, com bastante
nascentes, onde poderia ser limpado e reaproveitado para a construção desse parquinho. Contudo
solicita que se preserve as nascentes de água existentes no mesmo. Parabeniza o Poder Executivo
que realizou a poda das árvores na Avenida Presidente Kennedy, que estava enroscando nos fios
elétricos. Aparte vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Diz que fica muito feliz com as falas do
vereador Valmor, quanto ao grupo Bandeirantes. Menciona que nesse próximo final de semana, irão
acampar com as crianças, podendo assim trazer elas para perto da natureza. Ressalta a importância
do espaço cedido ao grupo Bandeirantes. VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE:
Cita a resposta do Executivo a seu Pedido de Informações acerca das Salas de Recursos para alunos
com deficiências. Diz que a criação dessas Salas não está prevista a curto prazo. Devido a isso, cita
que encaminhou um ofício,  para a senhora Luiza Stumm, presidente do Conselho Municipal de
Educação,  para  que  cobre  do  Poder  Executivo,  a  instalação  dessas  salas  com maior  brevidade
possível. Comenta que participou do evento de comemoração dos 20 anos da Orquestra Municipal
de Carlos Barbosa, e que pode perceber a evolução dessa orquestra.  Ressalta a importância da
Indicação n° 119/2022, pois com os instrumentos que possuem hoje, a Orquestra consegue atender
50 alunos, e com o aumento do repasse a entidade, conseguiriam ampliar o número de alunos e
melhorar o serviço. Cita as reclamações que vem recebendo, sobre os veículos abandonados no
município. Comenta que encontraram uma Indicação do então vereador Everson Kirch, de 2018,
para que se criasse um projeto para tentar achar uma solução para a questão envolvendo esses carros
abandonados.  Além disso diz que encontraram uma atualização no Código de Trânsito Brasileiro,
sendo dada pela  Lei  N° 14.440,  do dia  dois  de setembro de  2022,  aonde inclui  no Código de
Trânsito, o artigo n° 279 A, que permite a remoção desses carros, além disso, cita que a partir disso
passaram a discutir quem poderia realizar esse serviço de remoção.  Aparte vereador Valmor da
Rocha: Confirma que realmente o então vereador,  Everson Kirch, tentou fazer um projeto para
permitir a remoção desses veículos. Ressalta que fazer uma lei é fácil, difícil é cumpri-la, mas é
preciso que ela seja aplicada.  Aparte vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Concorda  com o
vereador Valmor, de que, quando se cria uma lei o deixam perigoso.  Aparte vereadora Ariane
Baldasso: Diz que não concorda quando as leis não são cumpridas, e que devemos assim, buscar
soluções para esses carros abandonados. Aparte vereador Maximino F. Malabarba:  Enaltece a
indicação da vereadora Regiane, que pede o aumento de verbas para a Orquestra Municipal, pois
ajudaria bastante. Questiona quem pagaria esse custo para dar baixa nos automóveis abandonados
no município.  Aparte vereador Felipe Xavier:  Cita que há uma legislação estadual, que permite
que após um tempo, esses carros abandonados possam ser retirados e colocados no depósito do
Estado.  Ressalta  que  é  preciso  uma  solução  quanto  a  essa  questão.  Aparte  vereador  Cleber
Cohsul: Menciona que esses carros não podem ser recolhidos, pois o proprietário do veículo pode
querer de volta, mas concorda que esses carro atrapalham.  Sugere que os custos para dar baixa
nesses  carros  abandonados,  poderia  ser  solucionado,  realizando  um convênio  com algum ferro
velho,  para arcar  com os mesmos.  Aparte vereador Luciano Baroni:  Cita que mesmo com a
mudança  dessa  lei,  trazida  pelas  vereadoras  Regiane  e  Ariane,  que  o  veículo  for  recolhido  o
proprietário  pode  se  achar  no  direito  de  cobrar  o  Poder  Público.  VEREADORA REGIANE
CAVALLI CASAGRANDE: Fala que vem recebendo reclamações da população, quanto a falta de
fraldas  geriátricas para a  distribuição no Posto de Saúde,  sendo especialmente reclamações dos
idosos, que tem esse direito. VEREADOR ADAIR ZILIO: Enaltece a vaga garantida no próximo
Mundial de Bocha, que obtiveram os atletas do Brasil, com os resultados no mundial disputado esse
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ano. Diz que os atletas ficaram em sétimo lugar na categoria de dupla masculina, quinto lugar na
dupla feminina, terceiro lugar no individual masculino e primeiro lugar na individual feminina, com
a Taísa Zarpelon. Além disso ressalta a emoção de poder ter visto a campeã do mundial de bocha,
que é de Carlos Barbosa, e que representou tão bem o país e o município. Aparte vereadora Maria
Rosalia F. Cousseau: Diz que é algo lindo o que trouxe o vereador Adair, pois foi algo conquistado
por gente nossa, do nosso município. Aparte vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Ressalta a
importância do Poder Público, em incentivar esses jovens a participar de esportes, a participar da
Orquestra, do Grupo Bandeirantes, entre outros grupos. Reforça o projeto que foi criado, para que o
Poder Executivo, possa obter recursos para auxiliar esses jovens nas competições em que disputam.
VEREADOR  FELIPE  XAVIER: Enaltece  o  aniversário  de  63  anos  do  município  de  Carlos
Barbosa. Ressalta a qualidade e o exemplo que o município é para o país, e diz que esse patamar
precisa  ser  mantido,  e  seguir  se  destacando nos  esportes  e  na cultura.  Fala  sobre  a  criação da
Secretaria  do Meio Ambiente,  que foi encaminhada pelo município.  Comenta a  importância  do
Poder Executivo rever algumas taxas que são cobradas, pois são taxas que poderiam ser tiradas pelo
governo.  Menciona  as  mudanças  no  Plano de  Estímulo  Agropecuário  e  acredita  que  não serão
positivas para o agricultor. Aparte vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Cita que já está mais do
que na hora, de criar a Secretaria do Meio Ambiente, pois não há como fazer obras, sem o aval do
meio ambiente. Concorda com o vereador Felipe, quanto a sua opinião sobre as mudanças no Plano
de Estímulo,  mas  defende que  mudanças  tem que acontecer  para  depois  as  taxas  cobradas  das
empresas  poderiam ser amenizadas essas, pois há casos de empresas que decidem pegar serviços
fora de Carlos Barbosa, por conta dessas altas taxas. Espera que a reforma do Plano de Estímulo
seja bem elaborada, pois os agricultores merecem.  Aparte vereador Maximino F. Malabarba:
Enaltece a importância da criação da Secretaria do Meio Ambiente, para a população de Carlos
Barbosa.  Ressalta  a  importância  de dar  maior  atenção a  agricultura  do município,  pois  sem os
agricultores morreremos de fome. Aparte vereador Cleber Cohsul: Elogia a tribuna do vereador
Felipe, pois a criação dessa Secretaria, é algo muito importante. Fala que estão tentando manter
essas empresas a pegarem obras em Carlos Barbosa, e querem a redução dessas taxas também para
ajudar  os  colonos  do  município.  VEREADOR FELIPE XAVIER:  Parabeniza  a  Orquestra  de
Carlos Barbosa,  que completou 20 anos,  fazendo menção a apresentação que fizeram no Clube
Serrano  no  dia  25  de  setembro. VEREADOR  CLEBER  COHSUL:  Menciona  o  Projeto  de
alterações no Plano de Estímulo Agropecuário, que deve beneficiar todos os agricultores. Cita mais
um caso de incêndio ocorrido no bairro Vila Nova, e com isso divulga as formas de doações para
essa família, que teve sua residência queimada. Cita alguns problemas relacionados ao serviço da
Corsan, principalmente agora que o Alan que era o gerente, foi transferido para outro município, e
não se sabe mais quem é o gerente, e os problemas nas ruas com, vazamentos só estão aumentando.
Critica o panfleto que vem sendo distribuído no município, do candidato a Deputado Estadual,
Mauro  Pereira, onde  consta  que  o  referido  havia  enviado  emenda  de  R$ 500 mil  para  Carlos
Barbosa, para uma compra de uma escavadeira hidráulica. Diz essa maquina nunca apareceu, e o
candidato a deputado está fazendo campanha em cima de uma coisa que não é verdade. Aparte
vereador Jair Paulo Sauthier:  Cita que as alterações no Plano de Estímulo Agropecuário, deve
beneficiar  220 produtores  a  mais,  do que aqueles  que já  vinham sendo beneficiados,  sendo 70
produtores de leite e 150 de gado de corte. Aparte vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Espera
que todos os produtores sejam beneficiados com essa alteração no Plano de Estímulo, em especial o
pequeno produtor. Menciona que nos dois próximos jogos da ACBF no Gauchão, o valor arrecado
será  usado  para  a  construção  dessa  casa  que  pegou  fogo  no  bairro  Vila  Nova.  VEREADOR
CLEBER  COHSUL:  Ressalta  que  no  novo  Plano  de  Estímulo,  o  menor  produtor,  terá  uma
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proporção maior a receber do que aqueles que produzem mais. Aparte vereador Luciano Baroni:
Afirma que realmente essa propaganda do deputado citado, que está sendo distribuída no município,
é enganosa, e caberia ao presidente do partido PP, fazer uma denúncia. Aparte vereador Valmor da
Rocha: Lamenta a saída do Alan da Corsan de Carlos Barbosa, e diz que quando ele estava no
município,  os  problemas  eram  rapidamente  solucionados.  Além  disso  questiona  a  quem  os
vereadores devem pedir  que solucionem os problemas de falta de água que estão ocorrendo no
município. Comenta que o novo Plano de Estímulo, foi muito bem elaborado, por pessoas muito
capacitadas.  Aparte vereador Felipe Xavier: Fala que só saberemos se essas alterações no Plano
de Estímulos Agropecuário são boas ou ruins, depois que começarem a ser aplicadas. Ressalta que
independente de quem esteja no comando da Corsan, precisa trabalhar de maneira adequada, e caso
não esteja trabalhando, cabe ao Município reclamar com a Corsan. Aparte vereador Adair Zilio:
Relembra que Carlos Barbosa era para ter uma estação de tratamento, ainda em 2018, e não tem
nada até hoje. Além disso, afirma que é preciso privatizar a Corsan. Menciona que é preciso tomar
muito cuidado, em véspera de eleição, para não votar em deputados que mostram dados mentirosos
na sua propaganda.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Parabeniza todos que, de alguma forma,
ajudaram  Carlos  Barbosa  a  chegar  aos  seus  63  anos.  VEREADOR  LUCIANO  BARONI:
Menciona o Projeto de Lei CM n° 73/2022, que após seis meses de espera, finalmente entrou na
pauta para ser votado. Diz que Primo Draghetti foi um brasileiro que participou da Segunda Guerra
Mundial e faleceu no ano de 1999, tendo sido homenageado pelo exército de Bento Gonçalves. Cita
o Projeto de Lei n° 95/2022, que denomina duas praças do bairro Triângulo, e diz que apesar de ser
de sua autoria, partiu de uma indicação dos moradores do bairro, denominando as praças como
“Praça Erika Fontanive da Luz” e “Praça Anjo Gabriel”, que homenageia são duas crianças que
faleceram precocemente.  Cita o Projeto de Lei n° 98/2022, onde devido a redução no preço dos
combustíveis, o estado deixou de arrecadar cerca de R$ 1 bilhão com impostos, e o município cerca
de R$ 6 milhões, o que mostra o lado ruim da diminuição do preço da gasolina, que na época se
mostrou bastante necessária. Comenta a resposta do TCE-RS sobre a disponibilização de brita aos
munícipes que possuem sítios. Consta na resposta, um pedido do TCE para que todas as solicitações
de serviços sejam protocoladas e indicada a base legal, a garantir o entendimento aos princípios
constitucionais da transparência e da isonomia.  Aparte vereadora Maria Rosalia F. Cousseau:
Menciona  que  é  bastante  gratificante  estar  aprovando  uma  lei,  que  denomina  uma  rua  em
homenagem a uma pessoa tão importante  como Primo Draghetti.  Aparte vereador Valmor da
Rocha:  Ressalta a importância do senhor Primo Draghetti.  Com isso, garante que irá aprovar a
denominação dessa rua em homenagem a ele.  Cita outro soldado barbosense, o senhor Osvaldo
Flores de Azevedo, que também poderia ser homenageado. Aparte vereador Cleber Cohsul: Fala
que não pode deixar de entregar essas britas há quem precisa e que devemos assim cada vez mais
melhorar esses serviços, para atender cada vez melhor a população. Ressalta que nessa eleição deve-
se votar em deputados que vem colaborando com o município de Carlos Barbosa. Aparte vereador
Felipe Xavier: Diz que é muita justa a homenagem ao senhor Primo Draghetti, pois ele lutou contra
o nazismo, o maior mal do século passado.  Relembra a solução que apresentaram a tempos atrás,
que era fazer  um protocolo na casa do produtor  que irá  receber  brita,  para assim facilitar  essa
questão do recebimento do material. Ordem do Dia: Projeto de Lei CM nº 73/2022 – Denomina
Rua Expedicionário Primo Draghetti. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 92/2022 –
Autoriza o Poder Executivo firmar Convênio com o Município de Garibaldi-RS, com o objetivo de
repasse de valores para o Hospital Beneficente São Pedro, através do Programa Assistir.  Aprovado
por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  93/2022  –  Altera  o  caput,  acresce  o  §  1º  e  renumera  o
parágrafo único para §2º, no art. 5º da Lei Municipal nº 3.860, de 27 de abril de 2021. Aprovado
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por unanimidade. Projeto de Lei nº 94/2022 – Altera dispositivos do Código Tributário Municipal.
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 98/2022 – Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias
para o exercício financeiro de 2023. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização
e  Controle  Orçamentário.  Projeto  de  Lei  nº  99/2022  – Altera  a  estrutura  organizacional  da
Administração Direta do Município de Carlos Barbosa, criando a Secretaria de Meio Ambiente e
alterando Cargos em Comissão (CC) e Funções Gratificadas (FG) constante nas Leis Municipais nº
2.870, de 09 de abril de 2013 e nº 685 de 26 de junho de 1990. Baixa para as Comissões de Justiça
e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário, e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente.
Projeto de Lei nº 100/2022 – Altera as tabelas VI-A, X-A e XI-A, constantes nos anexos da Lei
Municipal nº 2.310, de 16 de dezembro de 2009 – Código Tributário Municipal. Baixa para as
Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário,  e Saúde, Assistência
Social e Meio Ambiente.  Projeto de Lei CM nº 101/2022 – Cria o Programa Prata da Casa e dá
outras  providências. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Educação  e  Cultura.
Projeto de Lei nº 102/2022 – Autoriza abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de
2022, Lei Municipal nº 3.925, de 14 de dezembro de 2021. Baixa para as Comissões de Justiça e
Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 103/2022 – Altera o Plano de
Estímulo  ao  Desenvolvimento  Agropecuário. Baixa para as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,
Fiscalização  e  Controle  Orçamentário  e  Agricultura,  Agroindústria  e  Pecuária.  Pedido  de
Informações  nº  32/2022 – Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau –  Acerca  das  alterações
realizadas nos serviços prestados pela Secretaria Municipal da Saúde.  Aprovado por oito votos
favoráveis e dois votos contrários dos Vereadores Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier. Pedido de
Informações  nº  33/2022  – Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau  –  Acerca   dos
Licenciamentos Ambientais de obras diversas.  Aprovado por oito votos favoráveis e dois votos
contrários dos Vereadores Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier.  Projeto de Lei nº 97/2022 –
Autoriza  o município de Carlos  Barbosa a  firmar Termo de  Comodato  de veículo  automotor  à
Brigada  Militar  de  Carlos  Barbosa. Projeto  incluído  na  Ordem  do  Dia  após  solicitação  da
Presidente e aprovação por unanimidade dos Vereadores. Projeto aprovado por unanimidade.
Explanações  Pessoais: Vereador  Felipe  Xavier:  Fala  que  vem  recebendo  reclamações,  da
dificuldade de atendimento a noite no posto de saúde, por ter poucos médicos no local, mas muitos
pacientes. Menciona notícia da Zero Hora, que trata da decisão que foi tomada, que praticamente
impede o policial de ir atrás de uma pessoa que está fazendo coisa errada, impendido o policial de
fazer  o  seu  serviço.  Diz  que  os  bandidos  se  fazem de  vítimas nos  seus  julgamentos,  alegando
agressões mentirosas dos policiais, para assim poderem tirar o policial daquele serviço, podendo a
partir disso praticar crimes, sem que o policial acusado, possa interferir.  Vereador Maximino F.
Malabarba: Menciona que é muito interessante podermos comemorar o aniversário da cidade, com
diversos shows, como ocorreu no último final de semana.  Vereador Cleber Cohsul: Cita que no
próximo final de semana, ocorrerá o evento Barbosa Retrô no  Parque da Estação as 14 horas com
shows de bandas. Pede que as pessoas compareçam ao evento com roupas das décadas de 1970,
1980  ou  1990.  Vereadora  Maria  Rosalia  F.  Cousseau: Menciona  a  Indicação  n°  116/2022,
dizendo que se mostra necessária, pois quem realiza a prestação de serviços não pode ficar com o
carro muito longe e precisariam ter uma vaga semelhante a de “carga e descarga”. Cita a Indicação
n°  118/2022,  para  facilitar  o  acesso  as  gavetas  mais  altas  no  cemitério.  Sugere  também,  a
contratação de uma pessoa para limpar o cemitério por tempo integral, pois os familiares merecem
isso.  Vereador Luciano Baroni: Ressalta o assunto citado pelo vereador Felipe Xavier, dizendo
que é um absurdo o que vem acontecendo, onde a palavra do marginal vale mais do que da polícia.
Além disso menciona que já viu casos em Bento Gonçalves, de pessoas que foram presas com 150
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quilogramas de cocaína, que no dia seguinte já foram soltas e, uma semana depois já estavam sendo
presas de novo por tráfico. Vereadora Ariane Baldasso: Pede para que a população observe bem os
candidatos, para que os votos sejam conscientes nas eleições do próximo final de semana. Menciona
que na parte de cima do cemitério, há um banco para que as pessoas possam usar, para alcançar a
última gaveta dos túmulos. Vereadora Regiane C. Casagrande: Enaltece o trabalho que foi feito
na rua Independência, com o recolhimento de material conforme havia sido solicitado. Parabeniza
todos os munícipes e todos que trabalharam por Carlos Barbosa, por terem ajudado a chegar a esses
63 anos. Vereador Adair Zilio: Agradece a todos que contribuíram para o município chegar onde
está. Informa que há sim uma pessoa que cuida do cemitério, três vezes por semana. Além disso, diz
que há duas escadas no cemitério para serem usadas, e que há a possibilidade da compra de mais
duas delas.  Vereadora Lucilene Marchi: Parabeniza toda equipe da bocha,  pela  sua fantástica
participação no mundial de bocha, em especial a Taísa. A Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a
sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-
feira, dia 03 de outubro de 2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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